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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

Aperfeiçoamento contínuo das instalações complementares da 

“Residência para idosos” 

 

 A “Residência para idosos” é uma das medidas importantes do Governo da 

RAEM para optimizar a vida dos idosos nos bairros comunitários e concretizar o 

princípio de “manutenção dos idosos no seu domicílio”. Com o aperfeiçoamento 

do design sem barreiras e da tecnologia de apoio ao envelhecimento da população, 

aos idosos de Macau é provido um ambiente habitacional de qualidade e 

confortável, o que pode melhorar eficazmente as condições habitacionais dos 

mesmos e elevar a qualidade de vida destes. Trata-se de um projecto importante 

para o Governo da RAEM responder à tendência do envelhecimento da população 

e aperfeiçoar o sistema de bem-estar dos idosos. Com o aumento do número de 

idosos na Residência, estes exigem um nível mais elevado de serviços 

complementares. 

É com grande satisfação que vejo o Governo da RAEM a continuar a 

optimizar os diversos serviços complementares da “Residência para idosos”, a 

responder activamente às solicitações da população, a lançar várias medidas para 

facilitar a vida da população, tais como o ajustamento das tarifas dos parques de 

estacionamento e a optimização das instalações. No entanto, há ainda margem 

para melhorias no que respeita à prestação de serviços médicos, à segurança 

contra incêndios e à garantia das rendas, aspectos que são alvo de maior atenção 

dos idosos. Com vista a satisfazer, de forma precisa, as necessidades reais dos 

idosos e a aperfeiçoar, em todos os aspectos, o sistema de segurança social para 

os idosos de Macau, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. Quanto ao aperfeiçoamento das instalações médicas da Residência para 

idosos, o Governo, em resposta a uma interpelação escrita de um deputado, afirma 
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que ia, através da cooperação com as associações de medicina tradicional chinesa, 

planear a criação de consultórios médicos de medicina tradicional chinesa na 

Residência, aditando a oferta dos respectivos serviços, a fim de responder à 

procura por parte dos idosos. Qual é o ponto de situação desses trabalhos e existe 

alguma calendarização para a sua implementação? 

2. O Governo deve reforçar a sensibilização e educação sobre a segurança 

contra incêndios junto dos idosos, especialmente sobre o uso de 

electrodomésticos, e aperfeiçoar, de forma contínua, as medidas de evacuação de 

emergência e de salvamento de idosos com dificuldades motoras. Vai fazê-lo? 

3. Quanto ao ajustamento e controlo das rendas, o Governo deve rever, 

periodicamente, o nível das rendas da Residência para idosos e, tendo em conta a 

descida das rendas da mesma zona, ponderar sobre a possibilidade de uma 

redução flexível das rendas. Vai fazê-lo? 

12 de Junho de 2026 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM,  

Leong Hong Sai 


